

# 常州捣毁“圈养”卖肾者窝点

## 摧毁团伙四个，解救20名卖肾青年

昨天上午，江苏省公安厅对外公布了一批重大网络违法犯罪案件，其中常州警方破获的系列网上非法组织他人出卖人体器官案，共摧毁犯罪团伙4个，刑拘16人，解救卖肾青年20人，成为江苏省公安机关自今年3月开展打击网络违法犯罪“破案攻势”专项行动中最引人关注的案例。

此案件除了涉及人数众多，更因为此团伙将人“圈养”在窝点中以便卖器官的行径，令人发指。 星报综合



### 延伸阅读

#### 器官移植手术，十个有九个是假亲属

据一位名叫蔡少华的器官买卖中间人称，有医生告诉他，在我国庞大的患者群里，供体与患者的供求比例悬殊。亲属之间能够配型成功的也很少，而即使勉强能配型，在手术之后，往往会出现排斥现象，还可能留下手术后遗症，如小便失禁等。这只会患者的经济与身体健康方面造成更大的损失。

“有些医生告诉我们，现在器官移植手术，十个手术中有九个是假亲属。我们所做的这些事情，医院里都心知肚明。”

全国知名肾移植专家何小舟表示：目前很多年轻人会卖肾，或是缺钱、或是其他原因，那是对自己生命的不负责任。

### 相关法律

#### 强迫、欺骗、利诱他人捐献人体器官 皆违法

##### 《人体器官移植条例》

第三条：任何组织或者个人不得以任何形式买卖人体器官，不得从事与买卖人体器官有关的活动。

第七条：人体器官捐献应当遵循自愿、无偿的原则。公民享有捐献或者不捐献其人体器官的权利；任何组织或者个人不得强迫、欺骗或者利诱他人捐献人体器官。

##### 《刑法修正案(八)》

如果“未经本人同意摘取其器官，或者摘取不满18周岁的人的器官，或者强迫、欺骗他人捐献器官的”，以故意伤害罪定罪处罚；如果“违背本人生前意愿摘取其尸体器官，或者本人生前未表示同意，违反国家规定，违背其近亲属意愿摘取其尸体器官的”，以盗窃、侮辱尸体定罪处罚。

### 网上“卖肾”，无业青年引出卖肾中介人 卖掉了自己一颗肾获取了几十万元报酬

去年底，常州溧阳一论坛上出现了一则卖肾的消息，发帖人称自己想要卖掉一只肾脏。很多人都以为这是发帖人在开玩笑，谁会真的卖掉自己的肾脏呢？然而，这个发帖人还真不是故意发帖“赚眼球”的。而后，他通过搜索引擎多方寻找，还真找到了一个专门卖肾的网站，并卖掉了自己的一颗肾。

这个溧阳青年叫肖敏，才23岁。为何卖肾，他的理由很简单，他说他没有钱花，看到

有人卖肾赚个十来万的，也想轻松赚钱花。他通过互联网发现了一个关于肾脏的专业网站，然后根据网站联系电话进行联系。网上联系人告诉他，需要先交200元定金，然后他们会安排体检，找到合适的供体后便可以做手术。

肖敏也怀疑那网站会不会是骗钱的，不过经过与网站人员交流后，他得知卖掉一个肾可以拿到三四十万。经济拮据的他顿时两眼放光，便跟网站站长周东交流起来。

据事后警方调查，周东是山东人，30岁，头脑灵活的他在网络信息中发现了器官移植黑市上有着庞大的掘金空间，于是在境外购买了服务器，办了一个关于肾脏器官的网站。表面上，这个网站主要是介绍肾脏方面的科研、医学等方面的知识，实际上却是一个专门用于收集“受体”、“供体”信息来源，便于组织出卖人体器官的黑中介，而他的获利方式是，每配型成功1对，收取500元介绍费。

而陈前从事非法组织出

卖人体器官多年，手下已经有多名成员，“业务”也形成了“一条龙”。肖敏到达后，由专门人接待，并带领他进行各项检查，最后在一家医院进行了肾脏移植手术。肖敏“卖掉”了自己的一颗肾脏，获取了几十万元的报酬。

常州民警在海量的网络信息中，确认了这次非法买卖肾脏的信息，今年2月初，常州警方专案组分赴河南郑州、山东济南将陈前、周东两名犯罪嫌疑人一举抓获。

### 警方追击，出租屋内发现15名“圈养”人 随后，摧毁中介团伙4个，解救卖肾青年20人

常州网警们并没有就此收兵，他们通过陈前等人的交代情况，发现了一个更为严重的非法出卖人体器官犯罪团伙，而且可能涉及到器官的非法交易。

原来，网警们获悉，江苏扬州一名大约20岁的男子居然前往境外的一家医院，接受了非法的肾脏移植手术，将肾脏移植到了一86岁老人体内，而中间人为江苏泰兴人海涛。在海涛的背后，是一个专门在山东从事非法器官交易的中介人赵林。随着警方侦查的深入，一个非法出卖人体

器官的犯罪网络渐渐清晰起来，犯罪团伙头目为黑龙江人魏某，他与境外非法买卖人体器官中介交往密切。

今年2月22日，河北石家庄桥东分局民警接到线索，有几名涉嫌危害公共卫生案的逃犯出现了。接此线索后，石家庄警方高度重视，立即组织警力开展工作。经过仔细摸排，办案民警于2月23日凌晨1时许，发现在石家庄某新村13楼的一个房间内聚集的几名外省男子有重大嫌疑。经耐心询问和仔细排查，警方证实35岁的黑龙江人魏某、26

岁的山东人李峰、23岁的陕西人黄雄正是常州警方上网追捕的重要逃犯，民警遂将此三人带回作进一步审问。

而根据海涛等人的交代，他们在石家庄新华区还有另外一处窝点，有三名同案犯。石家庄警方当即行动，于当日清晨6时许，赶到位于新华区的出租屋，将另外三名网上逃犯，21岁的巢民、江苏金湖25岁的张龙，以及陕西36岁的陈建一举抓获。

在警方抓捕时，小出租屋内拥挤、脏乱的环境让警员们吃惊，这间小出租内居然有15

名年轻男子，他们分别来自甘肃、河南、山东、山西、陕西等地，他们被巢民等人从各地带至石家庄，等待器官受体。警方成功解救了这15名等待出卖人体器官的青年男子。

据悉，常州警方经过两个月的网上侦察，组织溧阳市局、钟楼分局分赴山东、河北、辽宁、黑龙江等省抓获16名涉嫌网上非法组织他人出卖人体器官的犯罪嫌疑人，摧毁中介团伙4个，捣毁圈养卖肾者“供体”窝点1处，解救卖肾青年20人，冻结扣押涉案资金120余万元。

### 两千户人家载兴而归 蓝鼎·滨湖假日枫丹园完美交付

4月30日清晨，蓝鼎·滨湖假日售楼中心内部人头攒动，一派喜气。三期枫丹园如期交付，两千户家庭按约定时间陆续来到售楼部办理交房手续，在工作人员的全程陪同下，依次办理房屋交付手续。

枫丹园的交房也预示滨湖假日140万平米品质大盘趋于成熟，三期业主的入住也将会带动滨湖区域的更好发展。业主最为关心的是房屋质量及公共设施配套的完善、物业服务的贴心。此次交房本着“以人

为本”的理念，通过完善的售后服务，对业主从验房、移交钥匙到装修咨询等流程上进行全方位服务。刚拿到新房钥匙的王女士兴奋地说：“小区的景观设计和水系做得很漂亮，房屋质量也不错，现在拿到新房钥匙，感觉心里很踏实。”

秉承“以人为本，品质至上”的缔造理念，蓝鼎·滨湖假日以其140万平米的恢弘体量，容纳了高层住

宅、花园洋房、星级酒店、商业步行街、大型购物中心、现代化农贸市场、幼儿园小学等多种物业形态，并以其高品质的建筑风格，成为滨湖新区令人瞩目的标杆性楼盘。

项目周边紧邻地铁1号线，独享两座站点；步行10分钟即可到达全省最大的shopping mall——世纪金源购物中心；与全国特级标准的滨湖医院隔路相望，现代化农

贸大市场蓝鼎·万国农贸近在咫尺，五星级酒店、滨湖轮滑场、46中和屯溪路小学环伺，省农委、省消防、人民银行和国际金融中心聚集附近。既能畅享城市中心百亿元市政资源，又能独享百万方社区公共配套。便利的交通环境、完善的配套设施，辅之以令人骄傲的优质学区资源，蓝鼎·滨湖假日实现了众多家庭的生活梦想！

目前枫丹园剩余少量珍稀房源，观景高层88-143平米臻美户型，现房发售，即买即入住。空中花园的空间设计创新，实现了湖居与林居的完美结合。十万方英伦贵胄花园洋房现公开发售，全面采用西方最先进的工艺技术，并以执着的手工精神专注于细节打造。140-450平米皇家气派，电梯直达入户，智能化安保系统全方位呵护，独享门前20万平米沙滩公园全系秘境，恭候收藏。